



## Жители с.п.Долаково опровергли информацию об отказе участия в выборах

На состоявшейся встрече с представителями партии «Единая Россия» жители с.п. Долаково Республики Ингушетия опровергли информацию об отказе участия в предстоящих 4 декабря выборах депутатов Госдумы, Народного Собрания республики и местных органов власти. Представители всех фамилий, проживающих в Долаково, уверены, что явка избирателей населенного пункта будет высокой.

Встреча состоялась по инициативе жителей населенного пункта и муниципальных депутатов в связи с распространением некоторыми интернет-сайтами недостоверной информации о бойкотировании ими выборов. Публикация появилась со ссылкой на депутата местного совета Исмаила Манкиева, который заявил, что к такому решению подталкивает их «власть, незаинтересованная в возмещении морального и материального ущерба», нанесенного им мошенниками.

Напомним, жители Долаково были обмануты мошенником, представившимся сотрудником министерства экономики Ингушетии. При посредничестве Исмаила

Манкиева, поверившего лже чиновнику. Деньги тот собрал еще летом, но широкий резонанс в СМИ махинация получила только в ноябре.

На сходе жители с.п. Долаково потребовали привлечь к ответственности тех, кто распространяет недостоверную информацию через СМИ. В зале, где проходила встреча, находился Исмаил Манкиев, который это заявление односельчан никак не прокомментировал. Более того, он не явился на собрание органа местного самоуправления, депутатом которого является.

Между тем, депутаты Долаково на своем собрании отметили, что делать заявления и обращения от имени села правомочен только сход жителей или избранные представители сельского совета.

«Жители сельского поселения не позволят испортить сложившуюся по вине мошенников ситуацию для нагнетания обстановки. Выборная кампания в селе проходит организованно, на должном уровне, избиратели намерены 4 декабря реализовать свое конституционное право», - отметили депутаты.

## В столице Ингушетии началось строительство здания НИИ

В Магасе началось строительство государственного учреждения «Научно-исследовательский институт Республики Ингушетия». В торжественном мероприятии приняли участие премьер Муса Чилиев, первый заместитель председателя правительства Бехкан Оздов, министры строительства и образования Руслан Булгучев и Лемка Измаилова, директор НИИ профессор Ибрагим Дахкильгов, сотрудники института, представители творческой интеллигенции, общественности.

«Думаю, о значимости этого события вначале должен сказать уважаемый Ибрагим Абдурахманович Дахкильгов, воспитавший плеяду ученых, политиков, общественных деятелей, бывший и моим преподавателем», - сказал председатель правитель-

ства, в первую очередь, за внимание к науке. Такой подход уже нас обяжет создавать качественный научный продукт», - сказал профессор Ибрагим Дахкильгов.

Премьер Муса Чилиев отметил, что задачу изыскать средства для строительства здания НИИ перед правительством поставил Глава республики. «Определен и срок сдачи объекта - декабрь 2012 года. Уверен, что особо контролировать ход строительства здания нам не придется. Каждый задействованный здесь строитель понимает, какое значение объект имеет для народа, республики. Наука способствует движению вперед, развитию. Тем более, в нашем НИИ уделяется большое внимание родному языку, владея которым мы почитаем свой народ. Люди науки, занимающиеся



жалению, происшедшие затем процессы (объединение с Чечней, депортация) не позволили в полной мере реализовать научный потенциал народа. Поэтому до сих пор в нашей истории есть белые пятна. Существуют большие провалы в знании родного языка.

Восстановленный в 1994 году НИИ также пережил непростые времена, в том числе и закрытие. В последние годы институт заметно активизировал свою деятельность: выпущены сборники «Современная ингушская литература» и по истории народа, изданы словари, 8 томов ингушского фольклора. Все больше молодых ученых заявляют о себе на различных форумах. Строительство нового здания - это расширение возможностей, создание условий, для того чтобы наши ученые могли себя реализовать в полной мере.

«Интеллигенция всегда смотрит в будущее, извлекая уроки из прошлого. Вы - люди, профессионально занятые умственным трудом. К вашему слову должны прислушиваться молодежь, гордиться своей историей, пропагандировать богатый родной язык. А с нашей стороны мы окажем всестороннюю помощь», - подчеркнул премьер.

Трехэтажное современное здание НИИ будет расположено рядом с Ингушским государственным университетом в Магасе. Заказчиком объекта является министерство строительства республики, подрядчик - ООО «Алиса».

М.ХАНИЕВ

## В Ингушетии открыто новое отделение «Почты России»

В сельском поселении Сагопши Малгобекского района состоялось открытие нового отделения почтовой связи. По здравит селчан с этим событием приехал представитель правительства Республики Муса Чилиев.

Премьер вначале побывал в с.п.Зязиков-Юрте, где также практически готово к сдаче новое отделение почтовой связи. Муса Чилиев пообщался с жителями села, сделал несколько замечаний по объекту. В целом качество выполненных работ он оценил высоко.

второй половине декабря», - сообщил директор ингушского филиала ФГУП «Почта России» Магомед-Башир Камалиев.

Премьер осмотрел просторные помещения нового отделения почтовой связи, поздравил работников и жителей села. «Ни интернет, ни мобильные телефоны и иные новшества связи не заменят почту. Она и история, и традиция. Люди приходят сюда не только за услугами, но и встретиться, пообщаться. Думаю, в новых условиях качества обслуживания будут на порядок выше», - отметил Муса Чилиев.

Затем председатель правительства ответил на вопросы жителей Сагопши, которые касались строительства детского сада в населенном пункте, водоснабжения, создания рабочих мест. Премьер также призвал сагопшинцев принять активное участие в выборах 4 декабря. «Я не агитирую проголосовать за ту или иную партию. Главное, чтобы вы пришли на избирательные участки, выполнили свой гражданский долг», - подчеркнул Муса Чилиев.

В завершение мероприятия был прочитан священный мовлид в связи с открытием в Сагопши нового отделения почтовой связи.

Пресс-служба правительства РИ

## Инвалиду-колясочнику приобрели средство передвижения

По указанию Главы Ингушетии решена проблема жителя с.п. Яндаре Назрановского района Ю.Марзабекова, лишенного возможности самостоятельно передвигаться. Министерство труда и социального развития республики приобрело для него инвалидную коляску с электроприводом. Руководитель ведомства Б. Маршани лично вручил инвалиду-колясочнику новейшее средство для передвижения людей с ограниченными возможностями и выразил готовность помочь в решении жилищных вопросов.

Напомним, что Ю. Марзабеков обратился с просьбой помочь в решении своей проблемы напрямую к А. Хлопонину и Главе Ингушетии Ю.Б.Евкурору в ходе видеоконференции, которая прошла в приемной президента

России в Пятигорске. Выслушав жителя с.п. Яндаре, полпред президента РФ и сидевший рядом Глава республики пообещали оказать содействие в выделении реабилитационного оборудования. Во время вручения коляски

Ю.Марзабеков выразил слова глубокой признательности А. Хлопонину и Ю.Б.Евкурору за оперативное решение проблемы.

Пресс-служба Главы РИ

## В Ингушетии появится комитет для обеспечения безопасности на трубопроводах

Успешное развитие туризма в Ингушетии возможно только после решения вопроса с безопасностью в республике, заявил журналистам Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров.

«С появлением туристического кластера в Ингушетии создадим специальный комитет, который будет следить за безопасностью на туристических объектах», - сообщил Ю.Б.Евкуров.

По его словам, также в республике появятся частные

охранные предприятия при поддержке инвесторов, строящих объекты туристической инфраструктуры.

«Наш регион является перспективным в плане безопасности. Уже сейчас у нас действует строгая система контроля в пограничных зонах, позволяющая минимизировать риски», - отметил Глава Ингушетии.

Он добавил, что в настоящее время, помимо государственных служб безопасности, в республике работают отряды

добровольцев-дружинников.

На создание горнолыжного курорта в Ингушетии на следующий год власти заложили, по словам Ю.Б.Евкурова, «начальный бюджет». Остальные средства, отметил он, будут получены от частных инвесторов.

Точные сроки реализации проекта курорта пока неизвестны. «Надеемся, что уже в 2012 году будем кататься», - сказал Глава республики.

МОСКВА, 28 ноября - ИНТЕРФАКС

## Школьники Ингушетии выступают против наркотиков

Министр образования Ингушетии Лемка Измаилова поощрила почестями грамотами и ценными подарками победителей республиканского конкурса детского рисунка на антинаркотическую тему.

Напомним, конкурс, организованный министерством РИ совместно с ГУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих психоактивными веществами», проходил в два этапа - районный и республиканский.

Как отметили в пресс-службе Минобразования, подростки своим участием в подобных акциях выражают уже вполне зрелую гражданскую позицию, высказывают нетерпимость к наркотикам и поддерживают идею здорового образа жизни. И то, что на конкурс за короткое время поступили 83 работы - яркое тому подтверждение.

Работы конкурсантов были выставлены в республикан-



### НАРКОТИКАМ - НЕТ

ском центре творчества детей и юношества. За неделю выставку посетили более трехсот учащихся общеобразовательных школ и воспитанников учреждений дополнительного образования.

«Министерство образования продолжит профилактическую работу в этом направлении. 14 декабря

состоится республиканский конкурс творческих работ - сочинений, рассказов и стихов - на антинаркотическую тему, в котором принимают участие учащиеся 5-11 классов», - сообщили в пресс-службе Минобразования.

Соб.инф.

Новое отделение почтовой связи в Сагопши стало настоящим подарком не только для работников «Почты России», но и для жителей села, особенно пожилого возраста. «Здание старого отделения, которому уже без малого 40 лет, пришло в непригодность. Наши работники ютились в узкой комнатке, где невозможно было качественно обслужить клиентов. Такая же ситуация у нас складывалась и в с.п.Плиево. Благодаря тому, что ФГУП «Почта России» были выделены средства, мы в этом году сдаем второй объект, третий в Зязиков-Юрте будем открывать на днях, еще на подходе два отделения в Малгобеке. Они примут посетителей во

## Дошколята Ингушетии получили «добрые советы» от МЧС

Сотрудниками управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Ингушетии совместно с воспитателями дошкольных учреждений была организована акция по пожарной безопасности. В детском саду «Услуги няни» в городе Магасе прошло мероприятие под названием «Добрые советы от МЧС».

Начальник отдела надзорной деятельности МЧС Магомед Гандалоев показал воспитателям и дошколятам, как правильно пользоваться огнетушителем и рассказал малышам о том, как обращаться с огнеопасными веществами. Также были представлены познавательные программы «Осторожно, пожар!» и «Опасные шалости»: наглядная агитация к чему приводят детские шалости со спичками, свечами и зажигалками, и как правильно себя вести в случае возникновения пожара.

Для закрепления полученных знаний дошколятам вручили памятки «Добрые советы от МЧС для детей и их друзей».

Соб.инф.

## Состоялась встреча представителей миннаца Ингушетии с представителями Всероссийского Азербайджанского конгресса в Ингушетии

29 ноября т.г. состоялась встреча представителей министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетии с представителями Всероссийского Азербайджанского конгресса в Ингушетии. Открывая встречу, руководитель полномочного представителя ВАК в СКФО Амерханов Шахин Тавакул-оглы рассказал собравшимся о прошедшем в г. Москве 25 ноября 3 съезде Всероссийского Азербайджанского конгресса, в котором он принимал непосредственное участие. Далее выступила начальник отдела национальной политики и внешних связей Мадина Барахоева, которая в своем выступлении подвела итоги работы уходящего года ассамблеи народов Ингушетии и работу азербайджанской диаспоры, в частности. Также был представлен план мероприятий на 2012 г., подготовленный отделом по внешним связям и национальной политике для реализации совместно с представителями диаспор, населяющих республику.

По словам М. Барахоевой, одной из приоритетных задач, поставленных перед министерством, является вовлечение представителей всех национальностей, проживающих в Ингушетии, в особо значимые мероприятия, проводимые в республике. На совещании также поднимался вопрос предстоящих выборов в Народное Собрание Ингушетии. Как заявила М.Барахоева, «именно от правильного выбора сегодня зависит наше будущее завтра. Я призываю всех присутствующих прийти в день выборов на избирательные участки и проголосовать».

По окончании встречи собравшиеся выразили благодарность властям Ингушетии, в первую очередь Главе республики Ю.Б.Евкурору за оказываемое внимание, также отметили вклад миннаца Ингушетии в лице министра Я.Патиева и непосредственно руководителя ассамблеи народов Ингушетии М.Барахоевой в дело гармонизации межэтнических отношений в Республике Ингушетия.

В свою очередь Мадина Барахоева пожелала успе-

хов в дальнейшей работе, и выразила уверенность в том, что работа ВАК станет показательным примером для всех национальностей, проживающих на территории Ингушетии, в деле создания Всероссийской организации своей диаспоры.

Напомним, что ВАК является самой большой авторитетной общественной организацией азербайджанской диаспоры не только в России, но и во всем мире. В настоящее время отделение ВАК функционирует в 76 субъектах РФ. Осуществляя весьма значимые по своему удельному весу в экономике и социальной жизни проекты и участвуя в благотворительных акциях и других особо значимых мероприятиях в различных регионах, ВАК способствует укреплению авторитета диаспоры, взаимопониманию и развитию многосторонних связей между народами.

Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия

Телефон доверия оперативного штаба РИ

55-14-23, 55-19-30.

27 ноября текущего года в Москве прошел второй этап 12 съезда Всероссийской политической партии «Единая Россия». Основной задачей форума было выдвижение кандидата ВПП «Единая Россия» на предстоящие президентские выборы.

Известный режиссер Станислав Говорухин, первым взявший слово, предложил возложить эту ответственную миссию на лидера партии «Единая Россия» Владимира Путина: «России нужен руководитель - смелый, сильный, умный, способный не только защитить права и свободы граждан, но и напомнить им об их обязанностях. И заставить их выполнять эти обязанности, в первую очередь, самую святую обязанность - соблюдать законы РФ. Такой человек у нас есть - это Владимир Владимирович Путин». Продолжая выступление, кинорежиссер, чьи картины нас завораживают не одно десятилетие, заметил: «Главная задача государства - укреплять дух народа. Я вижу, особенно в последние годы, как много времени Владимир Путин уделяет общению с людьми, с представителями искусства. Вот поэтому он мой кандидат». В своем выступлении Говорухин отметил, как важно уметь воспользоваться свободой, напомнив, что Россия не раз в своей истории получала такой шанс. «Мы начали выкарабкиваться только в этом веке», - заключил он.

Председатель Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Борис Титов, в своем выступлении заметил, что Путин сильный, высококлассный, эффективный менеджер. «Он взял на себя и решил задачу, управленческую задачу, потрясающую, очень высокой сложности: вывести страну из 90-х, создать стабильность в обществе - экономическую, финансовую, политическую. Но прежде всего - социальную стабильность. Он навел в стране порядок, и сегодня мы живем намного стабильнее. Нам, бизнесу, намного выгоднее не платить бандитской креше, как это было в 90-е годы, а честно и спокойно платить налоги, как мы это делаем сейчас», - подчеркнул Титов.

В зале представители различных слоев населения страны, высказывающих свое мнение в отношении кандидата на пост президента страны. Многодетная мать-одиночка, фермер Изобильного района Ставропольского края Наталья Кохановская заявила с высокой трибуны, что матери России поддерживают кандидатуру Владимира Путина на пост президента Российской Федерации, потому что верят ему. Верят, что при нынешней государственной социальной политике они могут прийти за помощью в органы власти и получить ее. А с помощью государства россиянки способны сделать Россию без сирот: «С приходом к власти в 2000 году Владимира Владимировича наша жизнь изменилась к лучшему. Многие еще предстоит сделать, но курс выбран верный», - сказала мать 19 детей.

«У нас всех - единое мнение. Мы предлагаем, чтобы нашим единым кандидатом был Владимир Владимирович Путин! «Единая Россия» всегда безоговорочно поддерживала, поддерживает и будет поддерживать Владимира Владимировича Пу-

# Россия на верном пути

Удобно устроившись в креслах самолета, увозившего нас из Ингушетии в Москву, мы все жили ожиданием предстоящего объема работы на втором этапе 12 съезда Всероссийской политической партии «Единая Россия». Корреспонденты республиканских газет «Ингушетия», «Сердало», ГТРК «Ингушетия» и радиостанции «Ангушт», представлявших журналистскую братию на данном политическом форуме, имели опыт подобной работы, но то, что мы увидели, прибыв к спортивному комплексу «Лужники», превзошли все ожидания. С девяти часов утра вся прилегающая территория спорткомплекса перестала транспарантами-призывами единороссов, флагами и плакатами, делегациями от каждого региона, края, области, что создавало впечатление собравшейся здесь всей России. И надо отметить, молодой России, так как представителей молодежной среды было намного больше.

Он - председатель нашей партии. Он создал нашу партию. Его курс объединил граждан России. С именем Владимира Владимировича Путина связаны многие достижения, победы и перспективы успешного развития России. И я убежден, что решение, которое мы принимаем сегодня, поддержат не только делегаты съезда, но и российские избиратели», - заявил председатель высшего совета «Единой России», председатель Государственной Думы Борис Грызлов.

Руководитель ЦИК партии «Единая Россия» Андрей Воробьев отметил, что Совет Федерации в пятницу, 25 ноября, назначил на 4 марта дату выборов президента Российской Федерации, что началась президентская избирательная кампания. «По сути, стартовала президентская кампания. Еще одно важнейшее политическое событие», - прокомментировал он.

Президент РФ Дмитрий Медведев обратился ко всем гражданам страны и призвал всех проголосовать за «Единую Россию» 4 декабря и поддержать кандидатуру Путина В.В. на президентских выборах в 2012 году: «Имена названы, программа сформулирована. Дата выборов Думы и президента известны. Все предельно ясно. Но именно народ даст оценку нашим предложениям. Только избиратели смогут решить, кто из политиков достоин доверия. У политика, естественно, есть право обращаться к гражданам нашей страны за поддержкой. И сегодня я обращаюсь от своего имени и от вашего имени ко всем нашим сторонникам. Обращаюсь и к тем, кто еще не определился с выбором, ко всем гражданам нашей страны, приходите на выборы и проголосуйте за «Единую Россию». "Проголосуйте за нашу партию, программу и будущее и, тем самым, за нашего кандидата в президенты", - призвал глава государства. Дмитрий Анатольевич, аргументируя свою позицию, пояснил, что итоги предстоящих выборов в Государственную Думу, безусловно повлияют на избирательную кампанию по выборам президента РФ. «И чем убедительнее будет этот результат, тем вернее и солиднее будет наша победа на мартовских выборах», - подчеркнул Д.Медведев. По словам президента страны, предложенный им и всецело поддерживаемый «Еди-

ной Россией» «кандидат на пост президента В.В. Путин действительно самый популярный, самый опытный и самый успешный политик современной России». Зал встретил слова Медведева бурными аплодисментами и скандированием: «Путин!». По словам председателя страны, оппоненты "Единой России" используют "не только и не столько справедливую критику, а передергивают факты, используются демагогия и обычное вранье". Глава государства признал, что партия власти совершает ошибки, за которые ее заслуженно критикуют, но подчеркнул, что не ошибается только тот, кто ничего не делает. Дмитрий Анатольевич также выразил уверенность, что Россия справится со второй волной кризиса, если она будет: "Последствия мирового экономического кризиса зачастую ужасны, а наша страна вполне уверенно держится на стабильном курсе", - сказал Д.Медведев, заметив, что ощущает это в ходе встреч с лидерами дружеских стран. "Не сомневаюсь, если будет необходимость, справимся и со второй волной", - заявил он. «Мы четко определяем, каковы наши цели, никого не обманываем, какие люди, на наш взгляд, смогут обеспечить выполнение этих целей», - отметил глава государства.

Президент страны также указал на возвращение показателя безработицы в России на докризисный уровень и на успешную борьбу с инфляцией, которая позволит в текущем году зафиксировать в РФ самый низкий показатель роста цен за период с 1989 г.

После Дмитрия Анатольевича к трибуне поднялся премьер-министр России. «С благодарностью принимаю ваше предложение о выдвижении моей кандидатуры на президентские выборы 2012 года», - этими словами начал свое выступление Владимир Владимирович Путин, которое он посвятил итогам развития страны за минувшие десять лет. Те самые десять лет, которые для большинства граждан страны прочно связаны с именем Владимира Владимировича: «Пройден важный этап по восстановлению сил России. Это фундамент, на котором будет построена Россия 21 века», - сказал Путин.

«Перед лицом кризиса власть современной России доказала свою состоятельность. Мы преодолели по-

следствия экономических катаклизмов с наименьшими потерями. И все это было сделано при участии и поддержке «Единой России», - отметил премьер-министр. «Я рассчитываю, что каждый думающий, объективный, серьезный человек, который хочет лучшего для себя самого, для своих детей и всей России, поддержит на выборах в Государственную Думу 4 декабря этого года партию «Единая Россия», во главе списка которой стоит Дмитрий Анатольевич Медведев», - заявил Путин В.В.

Окончательную точку в вопросе второго этапа 12 съезда ВПП «Единая Россия», кто же будет представлять единороссов на выборах четвертого марта, поставили итоги тайного голосования, проведенного среди участников партийного форума. Во всех 614 бюллетенях, розданных делегатам съезда, галочка была проставлена только лишь перед графой «Да». Все участники съезда единодушно поддержали кандидатуру Владимира Владимировича.

Ингушскую делегацию единороссов возглавлял Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, отметивший, что в работе второго этапа 12 съезда ВПП «Единая Россия» главным было выдвижение Владимира Путина кандидатом «Единой России» на мартовские выборы, и что сейчас у партии есть все шансы на победу.

На вопрос корреспондента немецкого телеканала CDF, какие качества имеет Владимир Путин, чтобы стать президентом России, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров ответил: «Самые что ни на есть необходимые для выполнения полномочий главы государства. Потому что он настоящий слуга народа. Слуга народа от слова «служить народу». Он знает, что такое долг, честь, он знает, что такое Родина. Он возглавил Россию в самый сложный для страны период. Он повел Россию к успеху, он вытащил ее из ямы. Конечно, тот курс, который взял Владимир Владимирович продолжил Дмитрий Анатольевич. Они действуют как спяная команда. Это опять же преемственность. Как верно было подмечено одним из выступающих, это означает, что не будет провала и будет четкое движение вперед. Поэтому я считаю, что это единственная кандидатура, которая способна возглавить политику в нашей стране. Опять же подчеркну, что Владимир Владимирович очень много сделал для Ингушетии, для ее жителей. Все проекты, которые реализуются на территории республики, согласовываются с ним, и нам будет легче в дальнейшем их реализовывать».

Сам форум «Единой России» освещали СМИ многих государств, привлекая внимание к себе более тысячи журналистов со всех уголков страны и мира. Они представляли свыше пятисот газет и телекомпаний, которым в пресс-центре были предоставлены все условия для плодотворной работы. А в понедельник наша дружная журналистская команда благополучно прибыла в Ингушетию, которая встречала нас ярким солнцем, отражавшим жемчужную радужность наших гор.

Д. КОДЗОЕВА, Назрань-Москва

# Железняк: «Благодаря единомышленникам, «Единая Россия» состоялась как сильная политическая сила»

Партия «Единая Россия» отметила 10 лет с момента создания



Только благодаря каждому из двух миллионов единомышленников - членов партии «Единая Россия» - удалось вывести страну из смуты девяностых и благополучно миновать кризис 2008 года. Об этом, как передает ER.RU, заявил первый заместитель секретаря президиума генерального совета партии Сергей Железняк:

«Дорогие соратники! 1 декабря 2001 года на учредительном съезде движениями «Единство», «Отчество» и «Вся Россия» была создана новая политическая партия - «Единая Россия». Сегодня мы празднуем 10 лет со дня

основания нашей партии. Первый десятилетний юбилей мы встречаем в условиях серьезной политической борьбы за будущее нашей страны. Через два дня пройдут выборы в Государственную Думу Российской Федерации и Законодательные Собрания 27 субъектов федерации. Наш федеральный список кандидатов возглавляет президент страны Дмитрий Медведев, несколько дней назад на XII съезде мы выдвинули лидера нашей партии Владимира Путина кандидатом в президенты России. Все оппозиционные партии объединились в борьбе против «Единой России» и наших лидеров, пытаются снова вернуть Россию в разруху и беззаконие.

Многие из тех, кто критикует «Единую Россию», забывают, что наша партия - одна из самых молодых в российском парламенте. В девяно-

стью годы, когда наша страна разваливалась на части и переживала смуту, у власти в Думе находились нынешние оппозиционеры - КПРФ, ЛДПР, «Яблоко». Во многом именно их неспособность предлагать конструктивные решения важнейших проблем и нести за них ответственность была причиной несчастья в жизни страны и людей.

Только благодаря приходу к власти нашего лидера Владимира Путина и созданию «Единой России» удалось сплотить страну, запустить экономическое и социальное развитие Российских регионов, восстановить регулярную выплату и увеличение зарплат и пенсий, дать отпор международному терроризму.

Мы вместе успешно прошли вместе серьезные испытания. Кризис 2008 года оставил без работы многих жителей США и Западной Европы, разорвались банки, терпели крах компании с вековой историей. Многие страны оказались на грани банкротства и социальных потрясений. Но «Единая Россия» во главе с нашими лидерами сумела оперативно принять эффективные меры по защите наших граждан и преодоление кризисных явлений, сохранив большую

часть достигнутого за годы стремительного развития экономики. Нам удалось избежать коллапса в экономике и социальных потрясений. Все десять лет «Единая Россия» живет и работает единой командой с Владимиром Путиным и Дмитрием Медведевым. Мы ежедневно трудимся на благо страны, принимаем сложные решения и несем за них ответственность перед нашими гражданами. Никто, кроме «Единой России», кроме нас с вами, не имеет права говорить о своем вкладе в достижения и успехи страны, потому что только за нами десять лет реальных дел, за остальных партиями - болтовня и политические спекуляции.

Сегодня я хотел бы обратиться к каждому из двух миллионов единомышленников - членов партии «Единая Россия». Именно благодаря вам под руководством наших лидеров мы смогли вывести страну из смуты девяностых и благополучно миновать кризис 2008 года. Только вместе с вами «Единая Россия» смогла состояться как сильная и деятельная политическая сила страны, стать центром преобразований в жизни нашего общества. Поздравлю всех вас с десятилетием партии, желаю здоровья, счастья и многих свершений во благо нашей страны! Всем нам удачи в предстоящих политических событиях! Будущее - за нами! Вместе победим!»

РИА-Новости

# НАША ЦЕЛЬ - НОВЫЙ СОЦИАЛИЗМ, СОЦИАЛИЗМ XXI ВЕКА, СПРАВЕДЛИВОСТЬ, СВОБОДА, СОЛИДАРНОСТЬ

Страна сегодня стоит перед жизненно важным выбором. От всех нас зависит, будет ли Россия свободной, независимой, динамично развивающейся страной, где достоинство личности обеспечено законом и достатком, или она окончательно превратится в сырьевой придаток «золотого миллиарда», и у нас и дальше будут править беззаконие и коррупция.

Социальное неравенство стало главной бедой России. Львиную долю богатств страны присваивает ничтожное меньшинство — олигархи, коррумпированная бюрократия, разного рода спекулянты и посредники, которые заботятся только о собственной выгоде. Пропасть между богатыми и бедными становится все глубже.

Социальный статус человека, его положение в обществе определяется не служением своей стране, не трудом и профессиональными достижениями, не интеллектом и талантом, а доступом к власти и ресурсам.

Гражданин России не может рассчитывать на то, что, заболев, он получит качественную медицинскую помощь. Реформа образования грозит обернуться ростом безграмотности населения. Люди перестали надеяться на то, что государство окажет поддержку в трудный период жизни, размеры большинства социальных выплат и пособий недопустимо малы.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ возмущена положением дел в стране и не будет мириться с ним! Мы создаем свою ответственность перед нынешними и будущими поколениями граждан страны. Только мы, социальсты, имеем реальную программу, которая поможет России стать прогрессивной, процветающей страной.

# НАШ ИДЕАЛ - СПРАВЕДЛИВОЕ, СВОБОДНОЕ И СОЛИДАРНОЕ ОБЩЕСТВО, В КОТОРОМ ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ - НА ПЕРВОМ МЕСТЕ!

Новый социализм, социализм XXI века — это инновационная модель общественного развития, в которой органически объединены социалистические и демократические идеи.

В центре этой модели — государство, которое своей деятельностью придает четко выраженную социальную ориентацию рыночной экономике.

Социалистические идеи, наполненные новым содержанием, отвечающим вызовам времени, — это не пустые мечтания, а магистральный путь общественного развития, уже успешно реализованный многими странами.

Новый социализм придаст России новый мощный импульс развития, новую социальную энергию, способную преодолеть всеобщую апатию, разочарование и даже отчаяние, поразившие наше общество.

МЫ ОБЪЕДИНИМ РОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО, ВЕРНЕМ ЛЮДЯМ УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ, ВЕРНЕМ ВЕРУ В СВОИ СИЛЫ!

# СИЛЬНАЯ РОССИЯ - СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ! ВЕЛИКОЙ КУЛЬТУРЕ — ВЕЛИКОЕ БУДУЩЕЕ

Российская культура — это воздух, которым дышит нация, благодаря которому сохраняется российское национальное единство. Сегодня угроза культурной деградации является одной из главных угроз современному развитию России.

Российская культура задыхается под жестким давлением рынка. Безжалостно уничтожаются исторические и архитектурные памятники, закрываются музеи, театры, библиотеки. Зарплаты большинства работников культуры ничтожно малы. Современное общество теряет моральные ориентиры. Почти полностью разрушена трудовая этика, без которой невозможны научно-технический прогресс и модернизация страны.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ведет борьбу за сохранение национальной культуры. От исхода этой борьбы зависит наше будущее, само существование российской нации и государства.

Публикуется на бесплатной основе

# Права несовершеннолетних защищены законом

13 апреля 2011 года издан указ президента Российской Федерации за №444 "О дополнительных мерах по обеспечению прав и защиты интересов несовершеннолетних граждан Российской Федерации".

Закон направлен на обеспечение прав и защиты интересов несовершеннолетних граждан Российской Федерации не достигших 14 лет и упорядочение деятельности государственных и иных органов, учреждений и организаций, при оказании услуг в сферах здравоохранения, образования, социального обеспечения, если оказание этих услуг в соответствии с федеральными законами обусловлено наличием у ребенка гражданства Российской Федерации.

За разъяснениями положений закона мы обратились в отдел ОФМС по городам Назрани и Магаса, и задали несколько вопросов его начальнику Лизе Бузуртановой.

- Скажите, пожалуйста, как часто сотрудникам вашей службы приходится ссылаться на Федеральный закон № 444, и с чем это связано?

- В отдел ОФМС России по

РИ очень часто обращаются граждане, жители г.Назрани и г. Магаса для определения наличия гражданства РФ ребенку, внесения сведений о ребенке в паспорта родителей и предоставления штампа о гражданстве в свидетельство о рождении ребенка.

- Какие причины способствуют обращениям граждан в ОФМС?

- Мониторинг данного направления деятельности отдела показал, что причины таких обращений граждан в необходимости подачи документов в различные органы государственной власти, местного самоуправления, в медицинские и транспортные учреждения, учреждения социального обеспечения и другие органы и учреждения для оформления сертификата на материнский (семейный) капитал, покупки жд и авиабилетов, получения медицинского полиса и другие цели.

- Не все граждане знакомы с положениями закона при перевозке детей по СНГ, когда на государственной границе таможенные службы предъявляют им претензии, но это только один из примеров.

- От граждан поступают жа-

лобы, что без определения наличия гражданства РФ ребенку, а именно без проставления штампа о гражданстве РФ в свидетельство о рождении ребенка, и внесения сведений о ребенке в паспорта родителей, им отказывают в предоставлении различных услуг.

В связи с этим хотелось бы довести до населения, что с 13 апреля 2011 года действует указ президента РФ за №444, которым четко и ясно установлена неправомочность таких требований.

Данным указом установлено, что государственные и иные органы, учреждения и организации при оказании услуг в сфере здравоохранения, образования, социального обеспечения не вправе требовать у граждан удостоверение наличия гражданства РФ у ребенка, не достигшего 14 лет, при наличии следующих документов:

- если у ребенка имеется заграничный, дипломатический или служебный паспорт гражданина РФ, удостоверяющий личность гражданина РФ за пределами РФ;

- паспорт гражданина РФ родителя, в том числе заграничный, дипломатический или служебный паспорт, в

который внесены сведения о ребенке;

- свидетельство о рождении, в которое внесены сведения;

о гражданстве РФ обоих родителей и единственного родителя (независимо от места рождения ребенка);

о гражданстве РФ одного из родителей, если другой родитель является лицом без гражданства, или признан безвестно отсутствующим либо если место его нахождения неизвестно (независимо от места рождения ребенка).

Если речь идет о документах, выданных компетентными органами иностранных государств, отметки о принадлежности к гражданству РФ необходимо проставлять на переводе на русский язык, и могут проставляться территориальным органом федеральной миграционной службы или консульскими учреждениями дипломатических представительств РФ. Хочу обратить внимание граждан республики на положения этого закона, и привести в порядок свои документы и документы своих детей.

М. ХАНИЕВ



СПОРТ

# Команда «Таргим 06» стала победителем в V Всероссийском турнире юных биологов в номинации «Лучший старт»

В г. Кирове прошел V Всероссийский турнир юных биологов, в котором приняла участие команда «Таргим 06» лицея г. Назрани в составе пяти старшеклассников 11 химико-биологического класса: Муталиевой Жимсари, Комурузова Зелимхана, Осканова Давида, Байсагуровой Даны и Муталиевой Хяди.

Ежегодно турнир юных биологов проводится при методической и судейской поддержке биологического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова. Биологический турнир – это увлекательная и познавательная форма соревнований школьников, в которой учащиеся кроме фундаментальных знаний по биологии могут показать свое умение решать научные проблемы, логически мыслить, анализировать, доказывать свою правоту в форме дискуссии с другими школьниками и компетентным жюри. Основная форма соревнований – биологический бой.

Команда «Таргим 06» стала победителем в номинации «Лучший старт» и награждена грамотой и сертификатом участника турнира. В личном первенстве член команды Осканов Давид стал победителем турнира и получил диплом III степени.

За организацию участия в турнире нашей команды министру образования Республики Ингушетия Лемке Измаиловой направлено благодарственное письмо.

Соб. инф.

Сакъердаме дувцараш

## Лар яккха ца езаш

Буро т1ара ц1аваог1аш, ше ийца хьоара гали ворда т1ехьашахьа 1о а дилла, т1ой-юртагахьа вавах Терсбот. Г1ийло назам йоаккхаш, дика х1амаш дагауахш, дог айденна волаш водаш хиннав из. Ц1аьхьа т1ехьашахьа юахьажав из - хьоара гали аханьахьа кхоачаш доассаденна хиннад. Ворда соца а яь, ер д1аьхьечача, гале барч хьадоастанденналга хайнад цунна. Хьоар 1оиха хиннад, вордана т1ехьа хьаьоаг1аш к1ай лар а хиннай. Сов ч1оаг1а из новкъа долаш, дог деха хьайзав воккха саг.

Ший кисара барч а леха, гали д1аидийхад укхо. Х1а, аьнна, ворда д1айолайоллийташе, шийна духьалвоаг1а говрабарь вайнав цунна. З1амига саг хьакхайкав:

- Воти, Буро т1а водаш ва со. Нийса водий со?  
- Нийса вода. Хье д1ахо водача хана укх к1айча ларага 1охьежа мара везач хьона. Т1аккха тувалургвац хьо.

Ше ц1авеча сесага хиннар д1аидийцад маро.  
- Хьоар-м 1одоуаш а довш а хулар, - аьннад сесаго. - Дика да хье могаш-маьрша волаш ц1аьхьача. Цул сов1а Буро т1а водача з1аммгача сага г1улапх ма хиннадий.

## Берригаш а хьабьахькабац

Больнице уллаш дукха ха яккхай Уматгире. Д1аводача хана ч1оаг1а могаш воацаш хиннавале а, ди-т1ехьа дикаг1а хулаш тоаваларгахьа д1алестав из. Дукха нах т1ехьауахш хиннав Уматгире. Воаг1-воаг1ачо дикаг1бола кхача кхухьаш хиннав. Дика хьагара чехка меттавоалаваь воккха саг, бос баьннаб юхьа т1а, б1аргаш сийрдаьннад.

- Даьллахий, ц1енда, - аьннад больнице уллача мара т1ехьаенча Уматгире сесаго, - дукха нах т1ехьауахьа хьона, кхача кхихьаб, кара а кхийдаб. Декхараш ма дий уж. Баьхараш биц-балийта ийш яц хьона.

Сесаго аьннар дага а доаллаш, каьхата лист хьа а ийца, шийна больнице т1ехьабьахька наьха ц1ераш д1аязье эттав Уматгире. Уж берригаш а д1аязье ваьлча, гаргалонна т1ехьа баьхараш ераш ма бий, т1аккха цабоаг1аш бисараш малаш ба-те? - яха хаттар дагадехад цунна. Уж а д1аязье эттав из. Хьа мел венар каьхата т1ара д1аваовеш хиннав.

Цьан дийнахьа лор хьачуаьннав палате, унахошка фу хьал да хьажав. Уматгире дикаг1а волга гуш хиннад. Кадай, бегаш беш, велаш хиннав Уматгире.

- Воккха саг, аьннад лоро. - Хьо дикаг1а хиннав, кхы маьхий детта хьашт дац хьона. Тахан сараха ц1аваха мегаргва. Хьай ц1аг1а а хургва хьа, шепалах лоралава а аттаг1а хурда. Аз каьхаташ кийчдергда, т1аккха хьо ц1аг1аоргва.

- Ма делаьх из, ва лор, - хьоаставеннав Уматгире.  
- Х1ана ях 1а? - аьнна, ч1оаг1а цевьяннав лор. - Беррига нах-м укхазара сихаг1а ц1абаха г1ерташ ма хулий.

- Долаш да со укхазар 1е везаш хилара баьхан, - аьннад Уматгире, г1айба к1алхара каьхата лист хьа а яккха. - Гой хьона, ераш ц1ераш сона т1ехьабьахький я хьона, х1аьта ераш ц1ераш т1ехьа ца боаг1аш бисарий я. Цьаьца х1ама юкье лелхаш биса хург ма бий уж. 1а пурам лоре, уж хьабьахькац ца укхазар 1ергар со. Хьажал, цаваог1аш ва хьона са наьна шучан во1 Бийсолта, тха лоалахо Темарсолта, соца бурякашта болх баь Кьарамсолта, са ийший йо1 яха Товсолта, Сибарег1а вай долча хана тхона лоаллаг1а ваьха Г1ойсолта. Уж т1ехьа ца боаг1аш 1ергвац.

- Уж беррига Солта-наькьан хьай ц1аг1а т1аэца безаргба хьа, Уматгире, - аьнна, велеван лор. - Нагахьа уж хьа ца боаг1аш бусе, хье царцига д1аваха а мегаргва хьона.

КАРТОЕВ Мурад

Есть в людях, независимо от их расовой принадлежности, места жительства и других значимых отличий, желание находить для себя и близких людей все самое хорошее и полезное в этом мире. Что может быть лучше здоровья нации, полноценного и насыщенного добрыми делами бытия тысяч и тысяч людей? Не случится спорт сегодня занимает все больше места в жизни общества, государства и отдельных граждан. Отсюда, что набирающие популярность «Кавказские игры» - родом из Ингушетии. Это продолжение и сохранение традиций здорового образа жизни.

В таких играх, если хотите, множество технических движений, алгоритм игр прошлого вновь необходим в играх нашего времени, причем на мировом уровне. Возьмите тот же волчок, о котором А.Алироев пишет: «...Играли обычно на длительность вращения волчка, а также, разделяясь на команды, загоняли бичами крутящийся волчок в ворота противника или в особые кружки». Сравните теперь с игрой керлинг, широко распространенной в странах Скандинавии, Канаде и Великобритании. Это игра, главная цель в которой попасть пущенной по льду битой (диск с рукоятью) в вычерченную на нем мишень. Благодаря усилиям европейцев, это «усовершенствованный по льду», как отметил е



ные мячи». Автор также приводит отрывок из книги А.И. Краснова «Физическая культура и спорт в Чечено-Ингушетии», свидетельствующий о высоком внимании народа к физической подготовке подрастающего поколения: «...Широко была разви-

### В здоровом теле – здоровый дух!

## Игры прошлого и настоящего

В книге И.Ю. Алироева «История и культура чеченцев и ингушей» приводится большое многообразие примеров, которые свидетельствуют об особой популярности в войнах игр, развивающих смекалку, быстроту мышления, ловкость, глазомер, быстроту реакции. Многие из них сохранились и

один остролов, собирает ныне чемпионаты мира и Европы. Правду сказать, наш волчок (маркшыл) в несколько раз интересней и спортивней керлинга, однако у него мало последователей. Говоря об играх прошлого и настоящего, очень интересны и следующие факты в работе А.Ю. Алироева, ко-

та сеть народных школ по физическому и военному обучению молодежи и в ингушских аулах. Житель селения Барсуки Назрановского района 100-летний Эсмурза Куриев в 1940 году рассказывал, что его дед, затем отец и старший брат в дореволюционное время обучали у себя дома крестьянских детей физическим и военным упражнениям.

Помимо овладения верховой ездой и владения оружием, говорил Эсмурза Куриев, детей учили стрелять, пользоваться лыжами и совершать многодневные походы, играть во всевозможные игры с мячом. Так, он помнит, что его отец ходил со многими крестьянскими детьми в горы и не брал с собой продуктов питания, а брал войлочные шары для игр и шиты для фехтования... Скачка и рубка лозы, джигитовка и стрельба из лука или огнестрельного оружия, борьба и танцы, лазанье по деревьям и скалам, плавание и переправа с одеждой, с оружием через реку, игры в шар (мяч), фехтование, бег и прыжки, метание камня и поднятие тяжести, маскировка и внезапное нападение - всему учил воспитатель подростков.

Этот пример и для нашего времени. В век конных армий, первых аэропланов или в век космических полетов и нанотехнологий неизбежна потребность человека обладать здоровым духом в здоровом теле. Пусть спорт и физические упражнения станут неотъемлемой частью жизни каждого из нас. Здоровье без лекарств - цель, достойная того, чтобы к ней стремиться.

В. САИТОВ



порные только в письменных свидетельствах и воспоминаниях представителей старшего поколения. Фрагментарно их можно увидеть, и очень редко в подростковой среде, когда, благодаря рассказам людей преклонного возраста, заинтересовавшаяся молодежь может попробовать возродить старые игры. Но это крайне редкие ныне фрагменты. Подавляющее большинство людей уже не знает игры с волчком (маркшыл) в бабки (тхыймаз) или городки (таьлг) и многие другие. Но парадокс в том, что навыки, необходимые

который отмечает, что «проводились соревнования среди войнахов и по толканию камней. Снарядом служила круглая пшита с обитыми краями в виде диска, и просто камни, вес которых достигал иногда свыше десяти килограммов».

«...На Северном Кавказе только у войнахов встречались волейбольные, баскетбольные и футбольные мячи, представлявшие собой бычий пузырь, надутый воздухом и обтянутый обычно козлиной кожей. Кроме того, были обыкновенные тряпочные шерстяные и деревян-

## Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования должно быть у каждого человека

Свидетельство о регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, которое выдается застрахованному гражданину, приобретает все большее значение.

Каждый житель Республики Ингушетия должен быть зарегистрирован в системе обязательного пенсионного страхования и иметь страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования – зеленую карточку с номером индивидуального лицевого счета. Этот номер является основным идентификатором застрахованных лиц как в системе пенсионного обеспечения, социальной защиты населения, так и при реализации новых социальных программ в стране.

Не являются исключением и дети, которые также должны получить страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

Все вопросы, связанные с получением так называемой зеленой карточки, должны решать родители, чьи дети еще не зарегистрированы в системе обязательного пенсионного страхования. Родители могут обратиться в районное управление Пенсионного фонда по месту жительства. При обращении они предъявляют паспорт и свидетельство о рождении ребенка, подростки, достигшие 14 лет, обращаются самостоятельно, предъявляя свой паспорт.

Важно отметить, что особую актуальность СНИЛС приобретает в связи с введением на территории России единой социальной карты, благодаря которой сократится время на обмен информацией и не придется занимать время на сбор различных документов для получения тех или иных государственных социальных услуг. Номер, который выдается при регистрации в ПФР на «зеленой карточке», станет единым идентификатором данных владельца универсальной карты, которую начнут выдавать с 2012 года. Эта карта позволит объединить множество подчас неудобных документов в один. Ее получение – дело добровольное, но без регистрации в ПФР карту не выдадут.

Если вы потеряли пластиковую «зеленую карточку» или сменили фамилию, вам необходимо обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства и написать новое свидетельство обязательного пенсионного страхования. При этом достаточно минимум документов – паспорт, а при смене фамилии необходимо дополнительно представить старое страховое свидетельство и документ, подтверждающий ее изменение.

По всем возникающим вопросам обращайтесь к специалистам отделения ПФР по Республике Ингушетия по телефону «горячей линии» в г.Магаче: 8(8734)55-17-99.

Отделение ПФР по Республике Ингушетия

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация г.Назрани просит пользователей земельных участков, выделенных под индивидуальное жилищное строительство за Алханчуртским каналом, жителей Центрального и Альтиевского административных округов, пройти перерегистрацию до конца 2011 г. в администрациях округов, имея при себе оригинал и копию паспорта.

У граждан, не прошедших перерегистрацию в указанный срок, земельные участки будут изъяты. Земельные участки, находящиеся на территории административных округов г.Назрани, будут выделяться только местным жителям.

**ОАО «Ингушгаз» доводит до сведения населения!**  
**Уважаемые абоненты! Владельцы жилых домов следуют помнить, что газ, помимо удобства от его использования, комфорта, при вольном обращении и пренебрежении правилами безопасности чреват взрывами при утечках в помещении и отравлениями угарным газом при нарушении правил эксплуатации газовых приборов.**  
**Согласно правилам пользования газом в быту, ответственность за безопасную эксплуатацию бытовых газовых приборов в домах и квартирах несут владельцы.**

### ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ – ЗАЛОГ БЕЗОПАСНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Необходимо строго соблюдать правила при проведении земляных, строительных работ. До начала их проведения необходимо получить разрешение на проведение земляных работ, согласование и уведомление в газораспределительной организации.

В процессе эксплуатации на газопроводы и газовое оборудование оказывают воздействие различные факторы, которые влияют на техническое состояние и ресурс. Давление газа, перепады температур, коррозия способствуют развитию дефектов, старению металла и сокращают срок службы оборудования. Исправное состояние и безопасная эксплуатация газопроводов и газового оборудования обеспечиваются только при проведении тщательного и квалифицированного обслуживания и ремонта.

Вовремя не обнаруженная неисправность в газопроводе или в горелке - это не только материальная потеря, но и опасность благополучию семьи, угроза отравления газом или взрыва. Своевременное проведение технического обслуживания и ремонт газового оборудования помогает избежать аварийных ситуаций, создающих угрозу для жизни населения, и продлить срок безопасной эксплуатации газопроводов и газовых приборов.

В соответствии с Гражданским кодексом РФ, постановлением правительства РФ от 21.06.2008г. № 549, владельцы домов и квартир на правах личной собственности должны «своевременно заключать договор на техническое обслуживание газового оборудования и газопроводов со специализированной организацией» - газораспределительной организацией, допущенной в установленном законодательством Российской Федерации порядке к осуществлению деятельности по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющей аварийно-диспетчерскую службу.

Техническое обслуживание и ремонт газового оборудования, газопроводов, принадлежащих населению, производится специализированной организацией за счет личных средств граждан. Взимание платы с населения за проведенное техническое обслуживание и ремонт обусловлено тем, что затраты на обслуживание ВДГО не входят в структуру розничной цены газа и не включены в тарифы на услуги по транспортировке газа по распределительным сетям.

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**  
Производить самовольную газификацию дома (квартиры), перестановку, замену газового оборудования и запорной арматуры; производить перепланировку помещений, где установлены газовые приборы, без предварительного согласования с газораспределительной организацией; оставлять включенные газовые приборы без присмотра, за исключением приборов, рассчитанных на непрерывную работу и имеющих автоматику безопасности; использовать помещения, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха; самостоятельно устранять неисправности в работе газового оборудования; вносить изменения в конструкцию газовых приборов.  
Пользоваться газом без проведения очередных проверок и чисток дымовых и вентиляционных каналов в сроки, установленные правилами пожарной безопасности; отключать автоматику безопасности и регулировки; пользоваться газом при неисправных газовых приборах, автоматике, арматуре, особенно при обнаружении утечки газа.

**Если вы почувствовали запах газа в помещении:**  
Немедленно перекройте краны подачи на газовых приборах; выведите людей из загазованного и соседних помещений; организуйте притравливание помещений, откройте окна и двери; вызовите аварийную службу газа по телефону 04; не включайте и не выключайте электрические приборы и переключатели, не пользуйтесь спичками и зажигалками.

**Р.МАЛЬСАГОВ,**  
главный инженер ОАО «Ингушгаз»

Утеранный диплом ИППК при РГУ по специальности "Социология", выданный в 2004 году в г. Ростове-на-Дону на имя Газриевой Мадинат Хаммураевны, считать недействительным.

Банк со 100% государственным капиталом  
**РоссельхозБанк**

8-800-200-02-90  
звонок по России бесплатный  
www.rshb.ru

**8,45%\***  
до годовых в рублях РФ



**\* ОТКРОЙ** или пополни **ВКЛАД** с 21 НОЯБРЯ 2011 по 24 ДЕКАБРЯ 2011

**\* ПОЛУЧИ КУПОН УЧАСТНИКА РОЗЫГРЫША**  
**\* ЗАПОЛНИ КУПОН И ОТДАЙ ЕГО СОТРУДНИКУ БАНКА**

**\* ПОЛУЧИ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫИГРАТЬ АВТОМОБИЛЬ И ДЕНЕЖНЫЙ ВЫИГРЫШ**

Условия предоставления вклада «Праздничный»\*.

Срок приема взносов во вклад - 10.11.2011г. - 31.12.2011г.; Высота вклада - рубль РФ; Минимальная сумма вклада - 5 000 рублей; Максимальная сумма вклада - не ограничена; Срок вклада - 365 дней (включительно); Выплата процентов - производится в день окончания срока хранения вклада; Дополнительные взносы - не принимаются; Расходные операции - не предусмотрены; Автоматическая пролонгация вклада - не предусмотрена.

Процентная ставка (Рубли)	Сумма вклада	Процентная ставка (годовая)
от 5 000 до 100 000 (включительно)		8,00%
свыше 100 000 до 500 000 (включительно)		8,10%
свыше 500 000 до 1 000 000 (включительно)		8,30%
свыше 1 000 000		8,45%

ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензия Банка России №3349 Реклама

При досрочном востребовании всей суммы Вклада или ее части вкладчиком или третьими лицами в случае, предусмотренная законодательством Российской Федерации, доход по Вкладу исключается за фактическое время нахождения денежных средств во Вклад и начислен на процентной ставки, установленной Банком по вкладу «до востребования» (0,01% в рублях РФ) в течение срока хранения Вклада. Информация актуальна по состоянию на 10.11.2011.

**Условия акции:**  
Участниками являются физические лица, открывшие или пополнившие любой из денежных вкладов Россельхозбанка (за исключением вклада «До востребования»), на сумму не менее 5 000 рублей и заключившие в период с 21.11.2011 по 24.12.2011 купон на участие в акции. Срок проведения акции с 21.11.2011 по 31.01.2012. Розыгрыш автомобилей проводится ежедневно. Источник информации об организации, и правилах проведения, количестве выигравшей, сроках, месте и порядке их получения на официальном сайте ОАО «Россельхозбанк» или по телефону контакт-центра.



г. Назрань, ул. Московская, 13  
или в любом дополнительном офисе «Россельхозбанк» РИ

**СЕРДАЛО**  
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор  
**Хусейн ШАДИЕВ**

Редакционная коллегия:  
А. Газдиев  
Т. Зейтова  
Я. Султыгов  
И. Тимурзиев  
М. Барахоев  
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-41 тел. факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.  
Газета зарегистрирована Управлением Росхранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются акты Священного Синода. редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»  
Депутатский редактор: А.И.Газдиев  
Время подписания номера в печать: 01.12.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов  
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33  
Заказ №  
Тираж: 2200 экз.